

企业战略:和政府一起打造城市品牌

■ 杭州生活品质研究与评价中心 杨小京

我国的城市发展有着较强的中国特色,这所谓的中国特色就是指在我国改革开放后的几十年的发展中,我国的经济快速发展,国家实力迅速增长,随之而来的城市建设也是日新月异。我国大多数的城市建设都体现出了这种特色,在我国城市快速建设的过程中,也进行了各种各样的摸索,形成了我国独有的城市建设模式。在当前我国的经济发展和城市建设的新要求下,提出了建设城市品牌的城市建设模式。例如以旅游为品牌的丽江,以金融经济中心为品牌的上海,以政治中心为品牌的北京等等,都是基于不同的城市特色提出的不同品牌的建设模式。在城市品牌的建设中,当地的企业能够发挥巨大的作用,这是毋庸置疑的,而且企业也是我国经济发展的主要推动力。如何协调企业与政府的关系,使二者处于一种互相促进发展的状态下,从而在建设城市品牌的过程中取得更大的效果,则是政府和企业所应该共同关注的。对于政府而言,这是促进城市发展,推动城市建设的有效措施,而对于企业而言,则能获得更好的发展机遇,从长远来看,对于企业的长久发展也是极为有利的。

一、政企关系关乎企业的发展

首先,一个城市的品牌建设,不但需要政府部门的努力,同样需要当地企业的配合和努力,可以说在建设城市品牌的过程中,企业所扮演的角色是至关重要的。企业是一个城市主要的经济基础,也是促进城市建设发展的主要推动力,而企业的日常经营活动也影响着城市居民生活的各个方面,对于城市品牌建设来说,没有企业的配合和支持,是很难完成这一建设目标的。对于此,政府应该予以正确的认识和对待,主动地去协调与企业的关系,使之更加融洽,使得企业自愿的参与到城市的品牌建设中来,以便发挥巨大的促进作用。在城市品牌的建设过程中,企业主要发挥的作用体现在经济推动方面,而建设城市品牌的一个重要目的就是为了推动城市的经济发展,而企业在这之中所扮演的角色是不可替代的。因此,协调好政府同企业的关系,对于推动城市品牌的建设有着至关重要的作用。在一个良好的关系下,政府在开展城市建设的工作中获得企业更多的支持,特别是经济方面的支持,以经济发展为核心进行城市品牌建设,从而也就带动了城市的整体发展,提高城市居民的生活水平。另一方面,协调政府与企业的关系,对于政府开展多方面的工作也是极为有利的,比如一些惠民工程的建

设、保障民生工作的开展等等。

其次,协调好政府与企业的关系,对于企业的自身的发展也有十分必要的,任何一家企业的发展,都离不开外部环境的支持,这种外部环境的支持主要指当地政府的支持。在建设城市品牌的过程中,对于企业而言,这其中存在着巨大的发展机遇。例如一个以旅游为品牌的城市建设,当地的旅游业相关企业就能获得巨大的机遇,从而在城市品牌的建设中获得企业的发展。一家企业的发展是同政府的政策导向密切相关的,也是同我国的宏观经济调控方向密切相关的,作为企业的决策层,应对此予以正确的认识。因此,企业应该主动的参与到城市品牌的建设中去,努力协调好于当地政府的关系,从而才能在这个发展机遇中获得收益。而且对于企业的发展来说,协调好企业与政府的关系另一个必要性就是保证企业的长远健康发展。企业的发展是一个长久的过程,也不会随意的变换企业所在地,企业扎根于一个城市,就必须做好长久的打算,着眼于未来,而同政府维持一个良好的关系,就是一个十分必要的举措。企业的发展同城市的发展是有很大关联的,虽然不一定体现在市场上,但是在税收、人才引进、企业运营等各个方面都会在很大程度上依赖于当地市政府的支持的。只有协调好政府与企业的关系,才能使得企业稳定、健康的发展,才能在城市品牌建设中获得发展机遇。

二、城市品牌实现政府与企业双赢

首先,政府应当认识到协调好政府与企业关系对于促进当地城市发展和促进城市品牌建设的重要性,主动的去协调和维护同企业的良好关系,放下“官架子”,这也是政府公关工作中很重要的一个部分。为了在建设城市品牌中取得更好的效果,政府应该设立由专人组成的工作小组,定期的去企业里进行开展协调政府与企业良好关系的工作。比如定期的去企业了解企业的发展情况和一些困难,及时对企业的需要进行反映,定期与企业领导者进行座谈,了解企业发展所需,在企业的发展中,提供一些具有实质性的帮助。这些都是政府主动作为的有效措施,对于建立和协调好政府与企业的关系有着巨大的帮助。另外,政府还应该在力所能及的范围内给予企业一些必要的支持,比如税收方面的优惠,企业用工方面的支持等等。在协调政府与企业的关系过程中,政府的主动作为将起到很大的作用,而且对于企业的发展也有很重要的引导作用。因此政府应该主动地去建立和维护这种政府与企业的良好关系,在众多领域建立一些合作关系,当然,政府的所有作为都应该是合乎法律规定的,避免滋生

生贪污腐败。这就给政府提出了另一个要求,就是在建立和维护这种关系时,也要有严格的监督,对政府与企业的合作行为进行有力的监督,保证这种政府与企业的良好关系是处于健康状态的。也就是说,政府的主动作为里面既包括了政府与企业的合作行为,也包括了政府对这种关系建立过程的监督行为。

其次,对于企业的发展而言,开展同政府的公共工作是十分必要的,当然,企业的所有公关工作都保证是要合法的,而非对政府人员的行贿等行为。在当前,企业的公关工作又有了新的变化,比如重视与政府的信息沟通、主动地为政府提供一些帮助,特别是在一些灾情或者紧急情况发生的时候,企业力所能及的对政府工作进行一定的支持,都是企业开展良好公关工作的有效手段。对于企业而言,在企业内部设立专门的公关部门,负责建立和维护同政府的良好关系是十分必要的,企业决策层也应该对此有正确的认识。特别是对于企业的领导者来说,同政府人员建立一种良好的关系,或者朋友关系也是十分重要的,这样就能使得企业与政府在交流沟通的过程中大大的提高效率,对于政府与企业的互相了解是非常有效的。而公关工作的开展也是建立在符合法律规定的基础之上的,企业也应该主动避免对政府人员的行贿行为,这也是从企业的长远发展考虑的。那么如何使得企业的这种公关工作行之有效呢?这就需要企业主动的去了解政府,了解政府的办事流程、方法等等,去适应政府的工作内容,从而才能在各个方面对政府的工作予以配合。这样一来,就能使得企业的公关工作取得事半功倍的效果,为建立和维护与政府的良好关系打下牢固的基础。

最后,在协调政府与企业的关系过程中,无论是政府还是企业都应该自觉的遵守法律法规,这也是建立和维护政府与企业良好关系的基本原则。对于政府而言,要增强监督力度,特别是针对一些“官商勾结”谋取不法利益的现象,应该予以坚决打击。在政府与企业的一些合作项目的建设过程中,也应该由政府的监督机构进行相关的监督,这些都是从维持这种良好关系的长远考虑所必要的措施。对于企业而言,也应该遵循这些基本原则,服从政府的领导和管理,遵守我国的法律法规,这是开展企业公共工作的先决条件。

另外,企业也应该正确的认识到自己的社会责任,作为以营利为目的的社会组织,对于我国的经济发展和社会发展都负有不可推卸的义务和责任,作为企业应该主动的肩负起这种社会责任,在支持政府工作、解决社会就业、为城市品牌建设提供帮助等各个方面努力的发挥自己的重大作用。这样一来,企业虽然在

经济上有所付出,但是却能在其他方面获得更大的收获。比如当地政府的认同、城市居民的认同等等,并且也能获得同政府的良好的关系,对于企业的长远发展而言,也是受益无穷的。在这些基本原则下,政府和企业共同努力,建立和维护一种良好的相互关系,也就能在城市品牌的建设中各自发挥自身的巨大作用,从而也能促进城市的经济发展。但是在这种关系的建设和维护过程中,也应该遵循我国的法律法规,遵循一些基本原则,避免行贿受贿行为的产生。在此基础之上建立的政府与企业间良好的关系必然能够在城市品牌建设中发挥巨大的作用。

 品质·能效·创新·共生



一汽锡柴
中国动力专家

网址: www.wxdew.com 销售热线: 4008288998 售后热线: 4008281199

如何辨别 新闻记者证真伪?



二维码扫描

用智能手机扫描照片下方二维码,核验新闻记者证信息,如显示被查询人的样证信息和照片,说明是真记者证;如不显示,说明不是真记者证。



短信查询

移动手机用户发送“QXXM记者姓名#单位名称”到10660840查询,如收到被查询人的证件信息,说明是真记者证;如收到“您查询的记者信息未找到……”等字样,说明不是真记者证。



网站查询

登录中国记者网(<http://press.gapp.gov.cn>)首页新闻记者证查询栏,输入新闻记者证相关信息,如显示被查询人的样证信息和照片,说明是真记者证;如显示“没有找到您想要查询的内容……”等字样,说明不是真记者证。

支持记者采访
保护公众权利

2014版新闻记者证